
Ñiic 3

1.  Kæ Rieet tinkiæn ci Kuoth kæ gœr kæ nhiam ræi Buœkdæ mœ?
-Rieet tin ci Kuoth kæ gœr kæ nhiam ræi Buœkdæ tin: “Ni tukädæ.”

2.  Æ ñu Kuoth ræi Rieetnikæ tin nhiam cuæ wèè i “Ni tukädæ” mœ?
-Kæ šoo Kuoth gòòræ kœn i banæ jæ ñàc i tè ñœaani diaal kæ tuk.

3.  Mëë /kèn tuk kä ñœaani ni cöp, la tæ kæ yiër, kiæ bar?
-Šèth.

4.  Mëë /kèn tuk kä ñœaani ni cöp, la tæ kæ pääm, kiæ jiæn?
-Šèth.

5.  Mëë /kèn tuk kä ñœaani ni cöp, la tæ kæ cäñ, pay, kiæ kuæl?
-Šèth.

6.  Mëë /kèn tuk kä ñœaani ni cöp, la tæ kæ lei, kiæ diit?
-Šèth.

7.  Mëë /kèn tuk kä ñœaani ni cöp, la tæ kæ piny, kiæ nhial?
-Šèth.

8.  Mëë /kèn tuk kä ñœaani ni cöp, la tæ kæ næi ti boor, kiæ cààr?
-Šèth.

9.  Mëë /kèn tuk kä ñœaani ni cöp, la tæ kæ yièy?
-Šèth.
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10.  Æ ña ænëë tèk ni mëë /kèn tuk ni tuœœk?
-Æ Kuoth.

11.  Kæ šoo Kuoth tèkæ æ /kàn šœw ni cak, æ ña dit ni jæn kä ti diaal œ?
-Æ kuoth.

12.  Kæ šoo Kuoth æ jæn tèk kärœa œ æ /kàn šœw ni cak, kä æ ña kärœa dè kœn làr ciañ tukä mœ?
-Æ kuoth.

13.  Kuoth töökæ rœ næi?
-Kuoth /thilæ jæ tuk.
-Kuoth tèkæ ni ciañ.
-Kuoth æ dòraar.

14.  Tæ kæ rami ci Kuoth kœñ dieth?
-Šèth.
-Æ thiak inæ Kuoth æ dòraar.

15.  Dè Kuoth, Kuoth dieth?
-Šèth.
-Æ thiak inæ Kuoth æ dòraar.

16.  Tæ kæ rami ci Kuoth kœñ täth?
-Šèth.
-Æ thiak inæ Kuoth æ dòraar.

17.  Tæ kæ Kuoth mi ci Kuoth kœñ täth?
-Šèth.
-Æ thiak inæ Kuoth æ dòraar.
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18.  Tæ kæ guààth mi ci kœñ tuœœk æn šoo kèn Kuoth mèt tè thin?
-Šèth.
-Kuoth tæ tèèkä ni ciañ.
-Kuoth tèkæ ni ciañ.

19.  Naath gòr kæ mith kænæ pi kæ kuic tèèkä.  Kä Kuoth gòòræ ni ñu kæ šoo bæ tèk?
-Kuoth /thilæ mi gòòræ mi dèè tek kæ jæ.

20.  Cieñ Kuoth idi?
-Cieñæ kæ Buœmdæ kärœa.

-Æñu mi caari æn šoo Kuoth /cæ mieth mi camæ kænæ pi ti maathæ gòr œ?
-Kæ šoo Kuoth /thilæ jæ puœny cet kæ mæ te naath œ.

-Æñu mi caari æn šoo Kuoth /cæ cäñ gòr kæ šoo be nèn œ?
-Kæ šoo Kuoth /thilæ jæ puœny cet kæ mæ te naath œ.

-Æ ñu mi caari æn šoo Kuoth /cæ piny gòr kæ šoo bæ jàl thin œ?

-Kæ šoo Kuoth /thilæ jæ puœny cet kæ mæ te naath œ. 
-Tè Kuoth kæ riñ?
-Šèth.

-Tè Kuoth kæ cœw?
-Šèth.

-Tè Kuoth kæ riæm?
-Šèth.
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-Kuoth /thilæ jæ riñ, kæ cœw, kiæ riæm.
-Mi Kuoth /thilæ jæ riñ, kæ cœw, kiæ riæm, kä Kuoth æ ñu?
-Kuoth æ yiëë.

-Lötæ ni ñu æn šoo Kuoth æ yiëë?

-Nyuuthdæ mæn:

-Dèri jiœm luäñ kæ nèn?
-Šèth.

-Tè šœw kæ jiœm nun?
-Juä.

-Cet kæ šoo /ci jiœm dè luäñ kæ nèn, /ci Kuoth dè luäñ kæ nèn bä.
-Cet kæ min tè jiœm thin, inœ bä tè Kuoth thin.
-Cet kæ min /ca Kuoth dè luäñ kæ nèn, kä Tæ thin æn wanœ.

-Kuoth æni?
-Æ jæn Kuoth kärœa dè kœn làr guààthdæ mœ.
-Ci Kuoth æ lar ræi Buœkdæ i, tæ thin guàthni diaal.

-Kuoth tæ puœrä.
-Kuoth tæ piny bä.
-Kuoth tæ kä Mær-kæm æn tämæ bä.
-Kuoth tæ kä Æ-cia æn tämæ bä.
-Kuoth tæ kä Yu-rœp æn tämæ bä.

-Kuoth tæ æn wanæ tämæ.
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-Kuoth tæ guàthni diaal ræi thaakni diaal.  

-Tæ kæ rami dè tè kä Mær-kæm kænæ A-pir-ka kæ jæn thaak æ kælœ?
-Šèth.

-Kä æñu?
-Kæ šoo naath tè kæ kæ puàny.
-Kæ šoo naath tè kæ guäth kæl kæ jæn thaak æ kæl œ.
-Kuoth tæ guàthni diaal kæ thaakni diaal, kæ šoo /thilæ jæ puœny.
-Kuoth tæ guàthni diaal ræi thaakni diaal kæ šoo Kuoth æ yiëë.

-Kuoth tæ guàthin diaal kæn jæn thaani diaal.
-Mi ci wä cieendu, æ ña mi tè kææl kæ ji mœ?
-Æ kuoth.

-Mi ci wä kakädu, æ ña mi tè kææl kæ ji mœ?
-Æ kuoth.

-Mi ci määthdu wä guil, æ ña mi tè kææl kæ ji æn wani?
-Æ kuoth.
-Kuoth tæ guàthni diaal ræi thaakni diaal.
-Dènæ ro tœw kæ Kuoth?

-/Thilæ guààth mi dènæ ro wä tœw thin kä Kuoth.

-Kä kæ šoo tè Kuoth thin guàthni diaal ræi thaakni diaal, dènæ ro luäñ kæ tœaw kä Kuoth?
-Šèth.

Mi canæ jæ šœn i dènæ ro tœw wuœthni päämni, dènæ ro luäñ kæ tœaw kæ Kuoth?
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-Šèth.
-Kuoth tæ guàthni diaal.

-Mi canæ jæ šœn i dènæ ro tœw gœñtœtä duèlikœn, dènæ ro luäñ kæ tœaw nhiam Kuœth?
-Šèth.
-Kuoth tæ guàthni diaal.

-Mi canæ jæ šœn i dènæ ro tœw ræi ruœœp, dènæ ro luäñ kæ tœaw nhiam Kuoth?
-Šèth.
-Kuoth tæ guàthni diaal.
-Cäñ šœanæ jæ æ lòñ æ lòñ /canæ ro dè luäñ kæ tèèk nhiam Kuœth.

-Kæ šoo idi?
-Kæ šoo Kuoth tæ guàthni diaal kæ thaakni diaal.

-/Kèn Bök Kuœth æ lar i Kuoth tæ guàthni diaal kæ šoo riñæ wanœ kænæ wuçnœ.
-Šèth.

-/Ken Bök Kuœth æ lar i Kuoth tæ kæ puœny mi diit mi thiääñ wic muœœn kæliw.
-Šèth.

-/Kèn Bök Kuœth æ lar i Kuoth cæ wic muœœn kæliw nyuœœr.
-Šèth.

-Ci Bök Kuœth æ lar i Kuoth æ yiëë, kæ šoo nœ tæ guàthni diaal kæ thaakni diaal œ.
-/Thilæ rami päär kæ Kuoth.
-Kuoth æ jæn kärœa tè guàthni diaal kæ thaakni diaal œ.

-Guàthni diaal ti dènæ wä thin, tè Kuoth æn wani.
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-Kuoth dèræ kœn næn ræi thaakni diaal.
-Tè šœw kæ Kuth di?
-Tè šœw kæ Kuoth kæl kärœa.

-Ci Kuoth æ lar ræi Buœkdæ i Æ kæl.
-Kuoth Æ kæl, kä Æ diœœk in Diit.

-Æ ña æn Diœœk in Diit, min la Kuoth Kæl?
-Æ Kuoth min la Guan, Æ Kuoth min la Gat, kä æ Kuoth min la Yiëë in Šæl rœ.

-Kuoth æ Kuoth min la Guan.
-Kuoth æ Kuoth min la Gat.
-Kuoth æ Kuoth min la Yiëë in Šæl rœ.

-Kuoth min la Guan, Kuoth min la Gat, kænæ Kuoth min la Yiëë in Šæl rœ kæn diaal æ Kuoth mi päär æ yit.

-Guäth in ñiici ni rœ kæ kui Kuœth œ, bi Kuoth cu ñàc æ la Kæl, ræi Diœœk in Diit.
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